

A Központi Egyszerűsítési Bizottság munkája.

A Központi Egyszerűsítési Bizottság a Minisztertanácsnak az egyszerűsítésre vonatkozó határozatai és azok végrehajtási utasításai alapján június 27.-én kezdte meg munkáját. A Bizottság az alábbi tárgykörű albizottságokat állította fel:

- I. Tudományos /szakmai/ adminisztrációval kapcsolatos javaslatok.
- II. Tervezéssel kapcsolatos javaslatok.
- III. Beruházással kapcsolatos javaslatok.
- IV. Anyaggazdálkodással kapcsolatos javaslatok.
- V. Pénzgazdálkodással kapcsolatos javaslatok.
- VI. Létszámgazdálkodással, bérezéssel és bérelszámolással kapcsolatos javaslatok.
- VII. Számvittel kapcsolatos javaslatok.
- VIII. Statisztikával kapcsolatos javaslatok.
- IX. Egyéb javaslatok.

A Bizottság megállapította, hogy előbb az I. és II-es számú albizottságok hatáskörébe eső elvi kérdéseket kell tisztázni és csak az e téren hozott határozatok elfogadása után tér rá a pénzgazdálkodási és egyéb adminisztrációs munkák egyszerűsítésére.

A legfontosabb elvi kérdéseket a főtitkárral egyetértésben tisztázták, majd a Minisztertanácsnak időközben kiadott ütemterve alapján a III - VIII-as számú albizottságok megtették javaslataikat, ezeket a Központi Egyszerűsítési Bizottság jóváhagyta és részben felterjesztette /lásd 3.db. melléklet/, részben pedig most dolgozzák ki. Az I., II., és IX-es számú albizottságok - amelyek munkája fokozott elmélyülést igényelt - f.hó 8.-ig készítik el javaslataikat.

A Bizottság megállapította, hogy az Akadémia különböző szerveitől beérkezett nagyszámú javaslat között olyanok is vannak, amelyeket az Akadémia saját hatáskörében meg tud valószínűsíteni. Az ezekkel kapcsolatos rendelkezéseket a főtitkár körlevélben fogja közölni az intézményekkel.

Olt Károly elvtársnak,
pénzügyminiszter

B u d a p e s t .

Tárgy: Egyszerűsítési javaslat a pénzgazdálkodásra.

A gazdálkodásra vonatkozó, jelenleg érvényben lévő előírások egy része felesleges megkötéseket tartalmaz, az Akadémia-főterületét képező kutatómunka sajátosságait nem veszi kellőképpen figyelembe, összhatásában pedig a kutatómunka eredményességét hátrányosan befolyásolja, ezért a Minisztertanács E/39/8-1956. sz. felhívása alapján a költségvetési tervezés, a pénzgazdálkodás, a beszámolás és a számvitel egyszerűsítésére az alábbi javaslatokat teszem:

I.

Tervezés.

1./ Javasolom a költségvetési rovatok lényeges összvonását az alábbiak szerint:

01	rovat	Állományba tartozók béralapja
02	"	Állományon kívüliek béralapja
03	"	Egyéb, személyi költségek /tudományos fokozattal rendelkezők tiszteletdíja, jutalom, segély, családi pótlék, kiküldetés, ösztöndíj, reprezentáció, szociális támogatás stb./
04	"	Dologi kiadások /anyagbeszerzés, szolgáltatás, felújítás, műszer- gépbeszerzés 10.000 Ft. értékhatárig/
05	"	Népgazdasági beruházás /gép- és műszerberuházás 10.000 Ft. értékhatáron felül, építkezés/
06	"	Támogatás /céltámogatás, kongresszus/
07	"	Bevétel

A fenti rovatok a gazdálkodás és a beszámolás kereteit határozzák meg. A szükségleteket a tervezés alkalmával a mindenkori érvényben lévő rovatrend előírásainak megfelelően kell felépíteni.

Indokolás:

A költségvetés jelenlegi rovatrendszeré tulzottan tagolt, ami a gazdálkodást nagymértékben megköti, megnehezíti, a gazdálkodó szervek hatáskörét eleve leszűkíti és számos, egyébként felesleges adminisztrációs többletmunka elvégzését igényli.

- 2./ Javaslom, hogy az SZTK-át és a nyugdíjjárulékot /10 % és 3 %/ a korábbi gyakorlatnak megfelelően, valamennyi főhatóságra nézve központilag, az SZTK-nál irányozza elő.

Indokolás:

A főhatóságok és a gazdálkodó szervek mentesülnek az előirányzástól, a havonkénti átutalásoktól és a járulékkal kapcsolatos elszámolásoktól.

II.

Gazdálkodás.

- 1./ Javaslom, hogy a főhatóságok és a gazdálkodó szervek - menetközben változó szükségleteknek megfelelően - a költségvetési rovatok előirányzatait átcsoportosíthassák a következő megkötésekkel:
- a./ Az állományba tartozók béralapja /01 rovat/ és a többi rovatok között előirányzatot átcsoportosítani nem lehetséges.
 - b./ Az igazgatási ágazaton belül az állományba tartozók béralapjának /01 rovat/ előirányzata átcsoportosítás útján nem emelhető.
 - c./ Az állományon kívüliek béralapja /02 rovat/ és a többi rovatok között átcsoportosítást csak a főhatóság engedélyezhet.
 - d./ Az előirányzat átcsoportosítás nem járhat a felhasználási normák lazításával.

Indokolás:

A kutatómunka nem tervezhető olyan pontossággal, mint a termelőüzemek tevékenysége, az elkészített tervek csak kereteknek tekinthetők, amelyeknek merev kezelése eleve lehetetlenné teszi a kitűzött cél elérését. A főhatóságok és a gazdálkodó szervek hatáskörének javasolt kibővítése a kutatás bizonytalanságából adódó hátrányokat kiegyenlíti.

Az állományon kívüliek béralapjának /02 rovat/ javasolt megkötése /c.pont/ egyrészt biztosítja a kutatómunka zavartalanságát, másrészt megakadályozza, hogy ilyen jogcímen indokolatlan átcsoportosítások történjenek.

- 2./ Javaslom, hogy az egyes negyedévekre beütemezett hitel megnyitása a Magyar Nemzeti Bank útján automatikusan, külön igénylés nélkül, egy ütemben történjék. Amennyiben főhatósági viszonylatban az ütemezetttnél nagyobb, vagy kisebb összegű hitel nyitására van szükség, azt tárgyalás, illetve bejelentés alapján lehes-

sen eszközölni. A főhatóságok a III. és IV. negyedben a hitel megnyitását szerveik részére szükség szerint két részletben is eszközölhessék. A főhatóságok a részükre megnyitott összhitelen belül korlátlanul csoportosíthatassanak át, illetve töröltethessenek.

Indokolás:

A hitelnyitások és hiteltörlések jelenlegi rendszere sok felesleges munka elvégzését követeli meg.

- 3./ Javaslom a pénztári tervezés megszüntetését a gazdálkodó szervek részéről.

Indokolás:

A pénztári tervezés a gazdálkodó szerveknél igen sok felesleges adminisztrációs munkát igényel, ugyanis készpénzben csakis a legszükségesebb, a rendeletek által is engedélyezett kifizetések eszközölhetők, miután a készpénzt kiméltő fizetési módok betartása kötelező. A pénztári tervek volumenének 80%-át a munkabérek teszik ki, amelyeket a pénztári tervezéstől függetlenül is folyósítanak, míg a fennmaradó kisebb hányaddal /20%/ nem áll arányban a tervezéssel, a készpénzalakulás figyelésével, a nyilvántartással, a módosításokkal, levelezésekkel, stb.-vel kapcsolatos igénybevételekkel. Ezen felül a pénztári terv rendszere nem alkalmazkodik a költségvetés rovatrendszeréhez, mert pl. egy rovaton több jogcím is szerepel, ugyanakkor egy jogcím több rovatot is érint, ami külön jogcímenkénti nyilvántartás vezetését is megköveteli. A felső szervek részére a Magyar Nemzeti Bank saját tapasztalatai, illetve az általa vezetett nyilvántartások alapján, - a gazdálkodó szervek adatai nélkül is - megfelelő készpénzforgalmi terveket és adatokat tud szolgáltatni.

- 4./ Javaslom, hogy a házipénztári kereteket a felügyeletet gyakorló főhatóságok állapíthassák meg, maximum 10.000 Ft. összeghatárig és azok betartásának ellenőrzését is a Magyar Nemzeti Bank helyett a főhatóságok eszközöljék.

Indokolás:

Az elszámolási csekkek alsó értékhatárának 500 Ft-ra történő, a gyakorlatban bevált felemelése óta, a házipénztári forgalom megnövekedett. Ezzel azonban nem állanak összhangban a Magyar Nemzeti Bank által megállapított alacsony házipénztári keretek, aminek az a következménye, hogy szinte naponta kell egyes intézményeknél készpénzt felvenni, s egyes váratlanul felmerülő kifizetéseket a gazdálkodó szervek néha nem tudnak aznap teljesíteni.

- 5./ Javaslom, hogy a jövőben a táppénzeket a gazdálkodó szervezetek saját beralapjuk terhére fizethessék ki a táppénzre vonatkozólag fennálló rendelkezések lényeges egyszerűsítése mellett, interkalaré címén a beralap előirányzata ne kerüljön csökkentésre és a beralapmegtakarítás terhére a betegség folytán kiesett munkások pótlását a szervezetek saját hatáskörükben megoldhassák.

Indokolás:

A táppénzkifizetés jelenlegi rendszere igen bonyolult és a betegség miatt munkából kiesett dolgozók helyettesítésének a kérdése megoldatlan.

- 6./ Javaslom, hogy a gazdálkodó szervezet vezetői esetenként 10.000 Ft.-on belül engedélyezhessenek magánszektortól történő beszerzéseket, illetve magánszektor által teljesítendő szolgáltatásokat olyan esetekben, amikor a feladat az állami, vagy szövetkezeti szektor útján nem végezhető el. A fenti összeghatáron felül a gazdálkodó szervezet igényüket a Magyar Nemzeti Bank útján közvetlenül elégíthessék ki.

Indokolás:

A fennálló rendelkezések korlátozzák a magánszektor igénybevételét. Ennek folytán előfordul, hogy a kutatómunkát le kell állítani addig, míg megfelelő állami, vagy szövetkezeti szektor nem áll rendelkezésre.

- 7./ Javaslom a tüzelőanyag lebonyolításának egyszerűsítését az utalványrendszer megszüntetését és a fizetési előleg gyakorlatának a területre történő kiterjesztése útján. Az igényjogosult dolgozónak az intézménynek fizetési előlegként utalják ki a tüzelőanyag beszerzésére engedélyezett keretösszeget és a szakszervezeti könyvükbe az igényjogosultságot jegyezzék be. A TÜKER a szakszervezeti könyvbe bejegyzés alapján, készpénzfizetés ellenében a tüzelőanyagot szolgáltatassa ki.

Indokolás:

Jelenleg a kisjövedelmű dolgozók tüzelőanyag ellátását a kormányzat a SZOT-tal egyetértésben 6 hónapon át törleszthető, egyenként kb. 400 Ft. értékű, u.n. TÜKER utalványok kiadásával biztosítja. A TÜKER utalványok felhasználása, valamint az összegek kifizetése rendkívül sok munkával jár. A javasolt egyszerűsítés mellett is a folyósított készpénz csupán néhány napig, a TÜKER-nél történő befizetés időpontjáig van az érdekelt dolgozó birtokában. A befizetéstől kezdve a készpénzforgalomból a kiutalt összeg a TÜKER egyszámlájára kerül.

III.

Beszámolás.

Javasolom, hogy a főhatóságok és a gazdálkodó szervek évenként egy alkalommal, az év végén számoljanak be egész éves gazdálkodásukról. A beszámolójelentés számszerű része költségadatokat, készletadatokat, mérőszámokat és azok egységére vetített költségeket ne tartalmazzon. Szükséges azonban a beszámolójelentéshez mellékelni a gazdálkodó szervek évvégi leltározása alapján kimunkált vagyonkimutatást, illetve a főhatóságok vagyonmérlegét, valamint az éves gazdálkodásról és a kitűzött feladatok megvalósításáról szóló szöveges beszámolójelentést.

A gazdálkodó szervek főhatóságaikat az I. félévi gazdálkodásról, a költségvetési előirányzatok rovatonkénti felhasználásáról egyszerű kimutatásban tájékoztassák annak érdekében, hogy a főhatóságok az átcsoportosításokra, zárolásokra, stb.-re szükséges intézkedéseket eszközölhessenek.

A kisebb támogatott intézményekről összevont beszámolójelentés elkészítésének gyakorlati jelentősége nincsen.

Indokolás:

A költségvetési beszámolójelentések jelenlegi rendszere felesleges adminisztrációs többletmunkát ró a gazdálkodó szervekre és főhatóságokra. A beszámolójelentésekből a kutatómunka állására, vagy a kutatás további szükségleteire nézve következtetéseket levonni nem lehet. A kiadások és a költségek alakulása a kutatómunka jellegétől, az egyes kutatási témák előrehaladásától függően, igen lényeges, aránytalan és rapszódikusnak látszó eltéréseket mutat.

IV.

Számvitel.

Javasolom a KÁIÁSZ-rendszer eltörlését, a helyette az Akadémia által 2 évvel ezelőtt kidolgozott és a gyakorlatban bevált egyszerűbb számvitelnek önálló számviteli rendszerként való elfogadását néhány, a gyakorlati tapasztalatok alapján célszerűen mutatkozó kisebb egyszerűsítés figyelembevételével.

Indokolás:

A költségvetési szervek a fennálló rendelkezések értelmében számvitelüket a kötelező általános államháztartási Számlakeret /KÁIÁSZ/ rendszer szerint tartoznak vezetni. Mivel a költségvetési szervek - így a kutatóintézetek is - termelő tevékenységüket nem folytatnak, feladataik teljesítése során a rendelkezésükre kocsátott eszközöket használják fel, továbbá számottevő készletekkel nem rendelkeznek, így nincs szükség arra, hogy a

KÁIÁSZ kettős könyvvitelen alapuló, költségelszámolásra felépített, merev, nehézkes és munkaigényes előírásait alkalmazzák.

A jelenlegi számviteli rendszer nagy súlyt helyez a költségek kimunkálására annak ellenére, hogy az önköltség alakulásának és az árkérdésnek csak a vállalati gazdálkodást folytató termelőüzemeknél van gyakorlati jelentősége. Nincs szükség az eszközváltozásoknak a szintetikus számlákon történő folyamatos kimutatására, továbbá az értékcsökkenés megállapítására sem a fő yasz-tójellegű költségvetési szerveknél. Elengedhetetlen azonban, hogy a feladataik teljesítésére rendelkezésre álló költségvetési előirányzatok, azok változásai, a felhasználások és a szabad keretek minden időben, külön számműveletek elvégzése nélkül, egyszeri rátekintésre, gyorsan megállapíthatók és egyéb, esetleg szükségessé váló részletadatok pedig könnyen kigyűjthetők legyenek. Az álló- és fogyóeszközökben, valamint az anyagokban évközben mutatkozó változásokat elegendő folyamatosan az analitikus nyilvántartásokon keresztül vezetni /fogyóeszközök és anyagok esetében csak mennyiségben/ és csupán évvégén, a kötelező leltározás alkalmával aktivizálni, majd a főhatósági mérleg kimunkálására alkalmas vagyonskimutatásban összefoglalni.

A költségvetési gazdálkodást folytató szervek jellegzetességének, valamint a fenti számviteli követelményeknek a javasolt egyszerűbb számviteli rendszer előírásai felelnek meg. Az egyszerűbb számvittel kapcsolatos adminisztrációs tevékenységet a rovatok I/1. pontban javasolt lényeges összevonása is csökkentí.

Erdey-Gruz Tibor

1956. szeptember 1.

130.468/1956.

Olt Károly elvtársnak;
pénzügyminiszter,

B u d a p e s t.

Tárgy: Javaslat a létszám- és béralapgazdálkodás egyszerűsítésére.

A létszám- és béralapgazdálkodás, valamint az egyes munkaügyi kérdések egyszerűsítésére a Minisztertanács E/39/8-1956. számú felhívása alapján a következő javaslatot teszem:

I.

Létszám- és béralapgazdálkodás.

Javasolom az igazgatási ágazaton kívüli költségvetési létszám- és béralap igazgatási és működési megbontásának, valamint a béralapgazdálkodásnak megszüntetését és helyette azt, hogy a létszámot, alapbért és béralapot a Pénzügyminisztérium egy összegben állapítsa meg, mint működési jellegűt és csak létszám- és alapbér-gazdálkodás folyjék.

Indokolás:

A jelenlegi igazgatási és működési megbontás igen nehézkesé, bürokratikusá tette a gazdálkodást, a főhatóságok vezetőinek hatáskörét erősen korlátozza és a legegyszerűbb átcsoportosítási kérelemmel is a pénzügyminiszterhez, illetve a Minisztertanácshoz kell fordulni.

A jelenlegi alapbér- és béralapgazdálkodás végeredményben kettős jellegű, gazdálkodás, szintén nehézkes és bürokratikus.

II.

Negyedévi munkaügyi jelentés.

Javasolom az eddigi negyedévi munkaügyi jelentés helyett féléves jelentés rendszeresítését és csak a Pénzügyminisztérium részére.

Indokolás:

A 112/1956.P.M.sz. utasítás értelmében negyedévenként - kizárólag

a tárgynegyedévről - munkaügyi jelentést kell készíteni, melyet 1-1 példányban kell elküldeni a Pénzügyminisztériumnak és a Központi Statisztikai Hivatalnak.

Feleslegesnek tartom negyedévenként a jelentés elkészítését, mert a tényadatok azt mutatják, hogy negyedéves viszonylatban a változás csekély. A jelentést csak a Pénzügyminisztériumnak kelljen megküldeni. A KSH népgazdasági összesítésben az adatokat megkaphatja a Pénzügyminisztériumtól.

III.

Bérszámfejtés.

Javasolom, hogy az u.n. táppénz helyett a dolgozók betegség esetén csökkentett %-u bért kapjanak.

Indokolás:

Jelenleg betegség esetén bér helyett, mint SZTK. kifizetőhely ugyanazon szerv táppénzt folyósít és ezért a költségvetésben külön e célra előirányzatot kell biztosítani, a ki nem fizetett bért pedig kötelezően meg kell takarítani. A külön előirányzás majd ennek az összegnek az SZTK-hoz való átutalása könyvelési, banktechnikai stb. többletmunkát jelent.

IV.

Pótlékok.

1./ Veszélyességi pótlék:

Javasolom, hogy veszélyességi pótlékot az egészségügyi miniszter javaslatára, a főhatóság vezetője engedélyezhessen.

Indokolás:

A jelenleg érvénybelévő rendeletek értelmében az egészségügyi miniszter javaslata alapján a veszélyességi pótlék engedélyezése a Minisztertanács Titkársága Bér- és Munkaügyi Osztálya hatáskörébe tartozik. Ez indokolatlanul meghosszabbítja az ügyek elintézését.

2./ Nyelvtudási pótlék:

Javasolom, hogy a nyelvtudási pótlék létszámkeretét ne a pénzügyminiszter, hanem az illetékes miniszter saját hatáskörében határozhassa meg az indokolt szükségletnek megfelelően.

Indokolás:

Jelenleg a pénzügyminiszter év elején a költségvetési tárgyalások

alkalmával határozza meg a nyelvtudási pótlék-keretet /létszámiilag/ és az évközi szükségletek esetén a pénzügyminiszterhez kell kérelemmel fordulni. Indokolatlannak látom e hosszadalmas eljárást.

V.

Munkaidő megállapítása.

Javasolom miniszteri hatáskörbe utalni a munkaidő kezdetének megállapítását.

Indokolás:

A miniszternek áll módjában kellőképpen elbírálni, hogy mely intézménynél tartja indokoltnak a munkaidő kezdetének megváltoztatását.

VI.

Munka- és védőruha.

Javasolom miniszteri hatáskörbe utalni - a SZOT-tal egyetértésben - a jogosság elbírálását. A pénzügyminiszter csak a kihordási időt és a beszerzési értéket határozza meg.

Indokolás:

Jelenleg a Munka Törvénykönyv általános szabályozásán kívül nincs olyan rendelet, mely tételesen felsorolná, hogy mely munkakörökben, milyen munka, illetve védőruhát lehet juttatni. E területen igen nagy a bizonytalanság és nehézkesen megy a jogos igények elbírálása.

VII.

Helyettesítés.

Javasolom a helyettesítés engedélyezését kiterjeszteni az összes állománycsoportra, illetve minden munkakörre, a jóváhagyott bérkereten belül.

Indokolás:

A jelenleg érvénybelévő jogszabály csak az u.n. IV. Kisegítő állománycsoportban ad lehetőséget helyettesítésre. Ugyanakkor más állománycsoportban nincs mód arra, hogy a beteg vagy az egyéb okból hiányzó dolgozók helyett teljes munkaidővel helyettesítést lehessen beállítani.

A helyettes beállítása költségvetési többletkihattással nem járna, mert e dolgozók bére költségvetésileg biztosítva van. Különösen nincs költségkihatása a fizetés nélküli szabadságon lévőknek, mert ott még az u.n. SZTK táppénzjogosultság nem áll fenn.

Erdey-Gruz Tibor

1956. szeptember 3.

Péter György elvtársnak
a Központi Statisztikai Hivatal elnöke

B u d a p e s t

Tárgy: Javaslat a statisztikai munka egyszerűsítésére.

A Központi Statisztikai Hivatal a Magyar Tudományos Akadémia 1956. évi beszámolórendszerébe 117 jelentést épített be, melyből 11 az Akadémia beszámolóigénye. A jelentések elkészítése és feldolgozása nagy adminisztrációs tevékenységet követel meg, a jelentések - az Akadémia jellegét figyelembe véve - gyakran feleslegesek.

I.

Iparstatisztikai beszámolók.

- 1./ Javaslom, hogy a beszámolórendszerben szereplő iparstatisztikai jelentések a Központi Statisztikai Hivatal részére csak negyedévenként készüljenek, s konkrét esetben a Statisztikai Hivatal rendeljen el egyszeri adatszolgáltatást.

Indokolás:

A minisztériumok a Minisztertanácsot havonta tájékoztatják az iparstatisztikai beszámolójelentésekben foglalt adatokról.

- 2./ Javaslom, hogy a szükséges munkabéradatokat a Magyar Nemzeti Bank közvetlenül adja meg a Központi Statisztikai Hivatal részére. Az akadémiai beszámolórendszerből ennek folytán 6 ipari-munkaügyi jelentés törölhető. /: KSH. eng. sz: 12.764/1955, 12.767/1955, 12.768/1955, 12.683/1955, 12.684/1955, és 12.686/1955. :/

Indokolás:

A munkabér vonatkozású ipari beszámolójelentések elkészítését feleslegesnek tartom, mivel a Magyar Nemzeti Bank a munkabéradatokat népgazdasági áganként, minisztériumként, iparigazgatóságokként, sőt vállalatokként is kimutatja.

- 3./ Javaslom, hogy a jövőben folyamatos, nemleges jelentéshez a Központi Statisztikai Hivatal ne ragaszkodjon, s ehelyett fogadjon el egyszeri nemleges jelentést. /: PL: az Akadémiai Nyomdánál ilyen nemleges jelentés az export-kiszállítási beszámoló :/

Indokolás:

Az iparstatisztikai jelentések között szerepelnek olyanok is, amelyekre pl. az Akadémiai Nyomda hónapról-hónapra nemleges jelentést ad.

Az iparstatisztikai beszámolók az Akadémia területén kizárólag az Akadémiai Nyomdát és a Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalatot érintik.

II.

Mezőgazdasági statisztikai jelentések.

- 1./ Javasolom a következő beszámolójelentések törlését:
 - a./ "Tavaszi vetésállomány- és terméseredmény jelentés" /: KSH. eng.sz: 14.179/1955 :/
 - b./ "Gépállomány- és gépkihasználási jelentés" /: KSH. eng.sz. 14.168/1955 :/
 - c./ "Gépjavítás jelentő lapja" /: KSH. eng.sz: 12.966/1955 :/
 - d./ "Munkagépállomány jelentés" /: KSH. eng.sz: 12.964/1955 :/
 - e./ "Mezőgazdasági gépberuházások jelentőlapja" /: KSH. eng.sz: 12.965/1955 :/
 - f./ "Negyedéves termény- és takarmány készletváltozási jelentőlap" /: KSH. eng.sz: 11.437/1954/
 - g./ "Reprezentatív állatszámolás" /: KSH. eng.sz: 13.003/1955, és 13.002/1955 :/
 - h./ "Hitelfedezet kimutatás" /: KSH. eng.sz: 9.655/1954 :/
 - i./ "Negyedéves hízalási jelentőlap" /: KSH. eng.sz: 12.959/1955/

Indokolás:

A felsorolt statisztikai jelentések az Akadémia egyetlen mezőgazdasági jellegű vállalatát, a Mezőgazdasági Kutató Intézet Gazdaságát érinti. A Gazdaság területe csak 1918 kat.hold, amiből szántóterület 1.626 kat.hold. Figyelembeveendő, hogy a szántóterület 25 %-a kisparcellás kísérleti tér, az illetményföld és üzemi konyhakert pedig kb. 160 hold és így a fennmaradó szántóterület népgazdasági szempontból elhanyagolható. A munkagépállomány az éves tervben kidolgozásra kerül. A beruházási adatokat a Beruházási Bank országos viszonylatban meg tudja adni. A készletváltozást az illetékes hatóságok nyilvántartják. Az állatállományra vonatkozó többi, kötelező jellegű statisztikai beszámolójelentés részletesebb

a reprezentatív állatszámolás adatszolgáltatásánál. Felesleges a hitelfedezet kimutatása, mivel negyedéves hiteltervek készülnek. A Gazdaság-hizsgáló nem foglalkozik, csak az üzemi könyv részére vizsgál, így felesleges a vizsgálásról negyedévenként beszámolni.

2./ Javaslom az alábbi jelentések összevonását:

- a./ "Havi állattenyésztési, vizelési, tejtermelési jelentőlap" /: KSH.eng.sz: 11.950/1954 :/
- b./ "Negyedéves tej-tojástermelési és felhasználási jelentőlap" /: KSH.eng.sz: 12.960/1955 :/
- c./ "Negyedéves állatállomány változási és megosztási jelentőlap" /: KSH.eng.sz: 11.434/1954 :/

A fenti /: a-c :/ beszámolók helyett egy összevont beszámoló készüljön egyszerűsített formában, negyedévenként.

d./ "Havi munkaügyi jelentés" /: KSH.eng.sz: 12.967/1955 :/

e./ "Negyedéves munkaügyi jelentőlap" /: KSH.eng.sz: 12.968/1955 /

Az utóbbi /: d-e :/ jelentések helyett, negyedévenként egy összevont jelentés készüljön.

Indokolás:

A felsorolt jelentések jelenlegi rendszere külön-külön szolgáltat adatokat. Ritkább időközökben adott, összevont beszámoló megjelenése mellett is biztosítható a szükséges tájékoztatás az elemzések és a következtetések számára. A Magyar Nemzeti Bank is megszüntette a havi munkabérelszámolás rendszerét. Az összevonás folytán 3 jelentés törölhető az Akadémia beszámolórendszeréből.

3./ Javaslom, hogy trágázási jelentést évente csak egyszer, januárban kelljen készíteni.

Indokolás:

Eredmény szempontjából az évi kétszeri beszámolónak nincs jelentősége.

III.

Munkaügyi- statisztikai jelentések.

Javaslom az alábbi munkaügyi- statisztikai beszámolójelentések megszüntetését.

- a./ "I. Igazgatási létszám- és munkabéradatok" /: KSH.eng.sz: 14.451/1956/
- b./ "II. Szakmai-működési létszám- és munkabéradatok" /: KSH.eng.sz: 14.451/1956: :/

Indokolás:

A Pénzügyminisztérium részére negyedévenként beszámolójelentést kell adni a létszám- béralapgazdálkodásról- és alapberről. A beszámolóhoz csatolni kell a létszámadatokat. A Központi Statisztikai Hivatalhoz ugyanezeket az adatokat kell negyedévenként megküldeni. A Központi Statisztikai Hivatal a tényszámokat népgazdasági összesítésben a Pénzügyminisztériumtól közvetlenül is megkaphatja. Ebben az esetben az Akadémiának a Központi Statisztikai Hivatal részére nem kell beszámolójelentést küldeni és a Központi Statisztikai Hivatal is mentesül az összesítés munkájától.

IV.

Költségvetési beszámolójelentések.

Javasolom, hogy a költségvetési beszámolójelentéseket a Pénzügyminisztérium összesítetten - már a keresztülvezetett helyesbitések figyelembevételével - küldje meg a Központi Statisztikai Hivatal részére.

Indokolás:

A költségvetési szervek Pénzügyminisztérium részére, negyedévenként készített beszámolójelentéseinek a Központi Statisztikai Hivatalhoz való megküldése felesleges. A javaslat elfogadása esetén az Akadémia mentesül a Központi Statisztikai Hivatal részére történő adatszolgáltatástól.

V.

Egyéb beszámolójelentések.

- 1./ Javasolom a "Sajátkezelésű konyhák jelentése" című beszámolóknak /: KSH.eng.sz: 13.927/1955 :/ a beszámolórendszerből való törlését.

Indokolás:

Az igen részletes /: 22 soros :/ beszámolójelentés adatainak kigyűjtése intézményeink részére komoly megterhelést jelent.

- 2./ Javasolom a "Beszámolójelentés az energia felhasználásáról" /: KSH.eng.sz: 14.381/1956 :/ című adatszolgáltatás törlését.

Indokolás:

Ez a jelentés az Akadémia viszonylatában megszüntethető, mivel az Akadémiához nagyrészt kisközműintézmények tartoznak. A beszámoló készítését a Bányá- és Energiaügyi Minisztérium felszólítása alapján, f.évből engedélyezte a Központi Statisztikai Hivatal.

- 3./ Javaslom a Tehergépkocsik-, vontatók-, különleges járművek és személygépkocsik-, motorkerékpárok forgalma és költségei /: KSH.eng.sz: 12.784/1955 című beszámolójelentés törlését.

Indokolás:

E beszámolójelentés megszüntetésével beszámolórendszerünk két jelentése szűnne meg, mivel a jelentést összesítve, tárcaszinten csak úgy lehetséges elkészíteni, ha az intézmények a szükséges adatokat megadják. A beszámolójelentés helyett olyan egyszerűsített formában készítendő jelentést volna célszerű rendszeresíteni, mely a járművek számát, az összes üzemanyagfelhasználást és az összes km. teljesítményt tartalmazza.

Erdey-Gruz Tibor